

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

The Provincial Library
City
UKRAINIAN LABOR NEWS
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES:
Per year \$4.00
Per half year \$2.00

РІК XIII. Ч. 125 (1643).

СЬБОТА, 17 ЖОВТНЯ 1931.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, OCTOBER 17, 1931. No. 125 (1643). VOL. XIII.

ПОЛІЦІЯ САСКЕЧЕВАНУ АРЕШТУВАЛА ТОВ. СЕМА СКАРЛЕТА

Телеграма з Саскатуну з 15 жовтня доносить, що поліція арештувала т. Сема Скарлета, одного з провідників бінфейтського майнерського страйку. Його обвинувачують за "підбурювання до бунту", неначе б то в наслідок якого прийшло до кровопролиття в Естевані 29 вересня. Поліція шукає ще за Дж. Слоаном та Дж. Форкіном, на яких також має варант. Обвинувачують провідників майнерського страйку в "підбурюванні до бунту", поліція хоче в цей спосіб виправдати замордування нею трох робітників і поранення кількох інших.

Сема Скарлета арештовано на фермі в Чарлеса Паво, 5 миль від Бірсей, Саск., а 95 миль на південь від Саскатуну. Депеша каже, що поліція вислідила Скарлета по листівці, що його написала жінка Сло-

на з Летбридж та заарештувала до фермера Ч. Паво.

Скарлет є знаний між фермерами в Бірсей, де він часто промовляв на мітингах, тому поліція перешукала вже там за ним кілька ферм.

Тов. Скарлета забрано до Елбоу, Саск., звідки перевезуть до Ріджайни.

БЕЗРОБІТНІ В СЕЙНТ ВІТАЛ ПРОГОЛОСИЛИ ГОЛОДОВИЙ СТРАЙК

Шість членів Товариства Безробітних в Сейнт Вітал, Ман., проголосили, що вони від полудня 16 жовтня починають голодовий страйк, як протест проти існуючого в Сейнт Вітал положення. До такого рішення прийшли вони на мітингу Товариства Безробітних, що відбувся в пожежній салі в Сейнт Вітал в четвер вечером.

МАЙНЕРІ В СІГЕМ ГАРБОР НЕ ДАЛИ МЕКДОНАЛДОВІ ГОВОРИТИ

СІГЕМ ГАРБОР, Англія, 15 жовтня. (А.П.) — Прем'єр Ремсей МекДоналд пробував сьогодні виголосити свою передвиборчу промову до майнерів в майні Шоттон, але мусів покинути салю, коли майнери почали голосно м'явкати і бучкати.

Через 15 минут пробував він говорити до зібраних майнерів і апелювати, щоби вони повновибрали його своїм представником до парламенту, але майнери криком не дали йому говорити.

Голос МекДоналда почав ослабати і він перестав говорити та взивав присутніх, щоби

ставили йому питання, але навіть його відповіді на питання стрінулися з криками майнерів.

"Крики ніколи не настраши мене і не настрашать", заявив МекДоналд, забираючись з мітингу.

МекДоналд залишився на кілька днів в Сігем, а опісля поїде до Басетла і Нотингем, де буде промовляти в користь свого сина Малколма. Потім відіде літаком до Дербі і буде промовляти на мітингу Дж. Г. Томаса, секретаря для домашніх, одного з своїх колишніх міністрів, що тримається його в цих виборах.

ПОЛЬСЬКІ УЛАНИ ЗМАСАКРУВАЛИ УЧАСНИКІВ СПОРТОВОГО СВЯТА

Псищу новинку подаємо за одною львівською газетою, що їй вдалося уникнути цензури.

"Руханкове Товариство госторожі огневої "Луг" в Перемішлянах" доносить про нову пацифікацію, що мала місце дня 23 серпня 1931 року.

Заходом товариств "Луг" і "Соколів" відбувся дня 23 серпня повітовий з'їзд "Лугів" та "Соколів" в Перемішлянах, згідно з рішенням Старостів з 8 VIII 1931. У з'їзді взяли участь 1,150 вправляючих членів "Лугу" та "Сокола" з доколических сіл, около 500 кінночків та біля 8 тисяч доколического селянства.

Вправа, що відбулася "на Куті" в Перемішлянах приєднався офіцер 14-го полку польської кавалерії, який увесь час кидав свої зловисли спостереження та обурювався на старостів за його дозвіл на з'їзд. І здавалося, що на тому скінчиться, коли нараз всі побачили, що місце з'їзду обставлено жовнірами 14-го полку кавалерії та машинними кірасами, а решта обозувава в лісах, по дорогах.

Після з'їзду улани, відомі з торішньої пацифікації, напали на повертаючих лугівників та соколів. Кіннотників уті-

ховецьких та прибинських під-офіцерів згаданого полку загнали в селі Меришів на подвір'я Ів. Канчука, свистом заарештували уланив, які кинулися зі шаблями на кіннотників-селян та так їх змасакували, що вони — мов божевільні — дерлися на стіни, плоти, стріхи, аж поки не підійшла інша частина уланив, які не допускали до дальшої масакри та боронили безборонних селян.

Дівчатам зривано стяжки, обдирано убрання та обривано коси. — 30 осіб піддалося судово лікарським огляданням.

ПОБОРЮЮТЬ УСПІШНО МЕШКАЛЬНИЙ ПРОГОН.

ШКАГО, 5 жовтня. — Масова акція робітників запобігла вчора на Савт Сайд п'ятому мешкальним проганом. Поліція не посміла перешкаджати, як робітники вносили назад до мешкань викинуте на вулицю хатне устаткування прогнаних з мешкань бідних робітничих родин. Відтак влаштовано похід, що закінчився мітингом Ради Безробітних за участю 1,000 народу.

ТОВ. А. БРОКА АРЕШТОВАНО І ОСКАРЖЕНО В РОЗРУХАХ

ВІННІПЕГ, Ман., 13 жовтня. — Сьогодні полудні ввінпегська поліція арештувала т. А. Брока, коли він висідав з потягу, повертаючи з Естевану до Вінніпегу. Тов. Брок був в Естевані, де промовляв на похороні вбитих майнерів.

Тов. Брока арештовано в зв'язку з демонстрацією безробітних і воєнних ветеранів, що відбулася коло Ситі Гол два тижні тому назад, коли міська рада викинула із салі засідань т. Т. О. Вудса, який домагався допомоги для голодних жінок і дітей безробітних. Тоді демонстранти пробували дістатися до салі засідань, але в цьому

перешкодила їм міська поліція, побива кількох з них, а опісля шістьох арештувала.

Поліція каже, що вона зараз після демонстрації вибрала бугу, повертаючи з Естевану до Вінніпегу. Тов. Брок був в Естевані, де промовляв на похороні вбитих майнерів. Тов. Брока арештовано в зв'язку з демонстрацією безробітних і воєнних ветеранів, що відбулася коло Ситі Гол два тижні тому назад, коли міська рада викинула із салі засідань т. Т. О. Вудса, який домагався допомоги для голодних жінок і дітей безробітних. Тоді демонстранти пробували дістатися до салі засідань, але в цьому

В САСКЕЧЕВАНІ ПОЧАЛАСЯ ПРОПАГАНДА ЗА КОАЛІЦІЙНИМ УРЯДОМ

РІДЖАЙНА, Саск., 14 жовтня. (К.П.) — Джейкоб Бенсон, консервативний посол до саскечеванського провінціального парламенту з виборчого округу Лест Мавтейн, розіслав циркуляр по цілій провінції, в якій взиває до сформування "стопроцентного кооперативного" уряду в Саскечевані.

Бенсон піддає суггестію, щоби сформувати коаліційний уряд, до якого мало б увійти троє консервативних, троє ліберальних, один "прогресист" і один "незалежний". Цей уряд мав би існувати аж до загальних провінціальных виборів, що припадають на 1934 р.

До теперішнього "коопера-

тивного" уряду в Саскечевані входить 9 консервативів і один "прогресист", д-р Реджиналд Стайл, міністер без портфелю. Цей уряд сформовано після провінціальных виборів в червні 1929 р., коли тодішня урядова ліберальна партія вперше вибрала тільки 28 послів проти 35 послів з консервативної, "незалежної" і "прогресивної" партій, що пізніше об'єдналися і на спеціальній сесії в осені повалили ліберальний уряд. Тоді консерватист Ендрюсон при допомозі "незалежних" сформував консервативний уряд і назвав його "кооперативним", хоч до нього увійшов тільки один консервативний "прогресист".

СТО ТИСЯЧ БРИТІЙЦІВ В АВСТРАЛІЇ ЖИВУТЬ СЕРЕД СТРАШНИХ ЗЛИДНІВ

ЛОНДОН, Англія, 13 жовтня. — Сто тисяч британських емігрантів в Австралії просять британський уряд, щоби поміг їм дістатися назад додому. В петиції, яку видало Товариство Британських Емігрантів, говориться: "Нас наклонили залишити свої доми платіти агенти австралійського уряду своєю шкідливою, фальшивою і брехливою пропагандою. Нас тепер зведено до стану злиднів, голоду і безнадійності".

ЯПОНІЮ НАВІСТИВ СТРАШНИЙ ГУРАГАН І ВЕЛИКА ПОВІНЬ

ТОКІО, Японія, 14 жовтня. (А.П.) — Минулої ночі навістили Тихо-океанське побереж'я Японії страшний гураган і злива, жертвою яких впало багато людей. Вода залила цілі села, зірвала мости, забрала хати і зміла дороги. В місті Ога витягнуто з води 30 трупів, а непотвержені звіти говорять, що там згинуло найменше 200 людей.

Телефонічні і телеграфічні дроти зірвані і тому не можна дістати точних звітів про заступину шкоду в майні і людях з околиць, навіснених катастрофою. Однак непотвержені звіти з тих околиць подають, що число жертв в людях буде дуже велике. Те саме можна

сказати про матеріальні шкоди.

В префектурі Міє виступила з берегів ріка, залила багато сіл і зміла все перед собою. Західня і центральна Японія представляє цілковиту руїну.

В дистрикті Токіо-Йокагама в самий час найсильнішого гурагану, дався чути легкий землетрус, який ще більше настрашив і так переляканих мешканців.

Чисельні рятункові групи шукали за збігцями поблизу ріки в дистрикті Ямагучі, де вода забрала кількості домів. В Осаці, Якогамі та інших більших центрах повнень зірвала мости і зміла дороги. Тисячі помешкань в низькоположених околицях залиті водою.

СПРАВА АРЕШТОВАНИХ МАЙНЕРІВ В ЕСТЕВАНІ.

РІДЖАЙНА, Саск., 14 жовтня. — Дейвіда Ровсена та Ізидора Міністера, двох майнерів, арештованих після демонстрації в Естевані на 29 вересня, випущено сьогодні на волю за зложенням кавці.

Суддя дистриктового суду, Генон, відмовився випустити на волю Тоного Станкевича, коли за нього хотіли зложити кавці. Станкевича арештовано недавно після того, як він вийшов із шпиталю.

Суддя Генон сказав, що він мусить дістати інформації з Естевану, заки випустить Станкевича на волю за зложенням кавці.

ЧЕСЬКЕ БУРЖУАЗНЕ ПРАВОСУДДЯ.

ПРАГА, 30 вересня. — Тут закінчився суд проти Карла Горака, буйшого підстаршини чеських легіонів, оскарженого в убивстві сімох євреїв на Словацькій. Три буйші жовніри свідчили, що дванадцять років тому, підчас окупації Словацькими чеськими легіонами, Горак наказав їм розстріляти арештованих і закованих євреїв, сам починаючи масакру.

Лави присяжних видала вирок, яким признає Горак винуватим в убивстві, але не в злочинстві, і на ділі звільняє його від вини і кари.

В АМЕРИЦІ ГНИЮТЬ ЦІЛІ ТОНИ ВІНОГРАДУ.

БОФАЛЛО, Н. Й., 9 жовтня. — Виноградари в Шатоква, недалеко Донкірк, заявили, що вони зовсім не будуть зривати винограду, коли ціна за нього не буде негайно вгору. Зараз їм платять по \$20 від тона, тобто по одному центові за фунт. Саме зривання винограду і його упакування коштує виноградарів поперех \$10 від тона. Кошти продукції винограду є далеко більші, як теперішня ціна. Тому вони не думають зривати винограду, хай краще гине на галузках.

(Тимчасом в Канаді треба заплатити 15 ц. за фунт винограду. Такий стан можливий тільки в капіталістичній системі продукції і дистрибуції. Діти робітників і незаможних фермерів забули вже, як виглядає виноград, яблука та інші овочі тоді, як садівники і виноградари не хочуть їх зривати, бо не оплатиться.)

БЕЗРОБІТНІ В ЛОНДОНІ БЮТЬСЯ З ПОЛІЦЕЮ.

ЛОНДОН, Англія, 6 жовтня. (А.П.) — В самім серці міста Лондону, коло британського музею, юрба безробітних звела сьогодні боротьбу з мавітед поліс. Поліція вгналася в юрбу кіними, тратувала її і біла палками. Безробітні боролися бучками, камінням, цеглами і кидали в коні фаєркерс.

Вкінці поліції вдалося розбити демонстрацію безробітних. Тоді вони рушили цілою громадою до Гайд Парку, де їм дано безплатну їду.

Бійка з поліцією виявилася тоді, коли поліція заатакувала велику юрбу безробітних, яка йшла вулицею і співала "Червоний Прапор".

Товариші, плануйте передлати на "Укр. Роб. Вісти"!

ЯПОНІЯ ХОЧЕ ЗРОБИТИ З МАНДЖУРІЇ СВОЮ КОЛЬОНІЮ

ТОКІО, Японія, 14 жовтня. (А.П.) — Між Японією і Китаєм наступило сьогодні зрівання преліминарних дискусій для мирного поладження непорозуміння в справі військової окупації Манджурії Японією.

Китайський націоналістичний уряд приказав своєму міністрові Чан Цо-Лінові заперестати всякі переговори з бароном Шедегарою, японським міністром закордонних справ. Обидва ці урядники застановлялися над безпосередніми переговорами між своїми урядами.

Китайський уряд боїться, щоби ці балачки між його представником, а представником японського уряду не толкував собі хтось в той спосіб, що Китай зривається свого попереднього домагання, що нім він згодиться на безпосередні переговори з Японією, то ця остання мусить відтягнути свої війська з тієї території в Манджурії, яку вона заняла на 18 вересня.

Барон Шедегара заявив, що японські війська залишаться в Манджурії так довго, доки Китай не дасть від себе запевнення, що "японське майно і життя буде забезпечене".

Китай клопочеться зараз, як "врятувати своє лице". Чан Цо-Лін говорить, що Китай втратив своє лице тоді, як японські війська заняли чисельні стратегічні міста поза полюсю Південно-Манджурської залізничі, якою оперує Японія.

Шедегара відповів, що коли Китай не перестане менше думати про "своє лице", то прийде йому довго чекати, заки відносини між цими двома країнами поправляться.

НАНКІН, 14 жовтня. — Що Велика Британія і Сполучені Держави "зацікавилися" подіями в Манджурії, вказує на це сьогоднішній приїзд їх міністрів до Нанкіну.

Вони приїхали сюди з Пейпінгу, колишньої столиці, де ще й до нинішнього дня перебуває більшість закордонних дипломатів. Американський представник, Нелсон Т. Джонсон, приїхав потягом, а британський уповноважений, сер Майлс Веддборн Лемпсон, приїхав літаком.

Іх прибуття до Нанкіну в хвильо нетерпеливого очікування у звороті подій на манджурському фронті, додало надії китайському націоналістично-

му урядові. Ця надія була вже розвіяна невдачею Ради Ліги Націй вчас її сесії в Женеві, на якій Ліга не "могла" рішитися на дефінітивний крок в манджурській кризі.

Міністер Джонсон нараджувався цілу годину з китайським представником Лі, який заступає міністра закордонних справ. Опісля він відвідав президента Чан Кай-Шека.

Ліга Націй запрошує американського представника.

ЖЕНЕВА, Швейцарія, 14-го жовтня. — Ліга Націй рішила сьогодні запросити Сполучені Держави взяти участь в справах "мирного" поладження китайсько-японських непорозуміннь в Манджурії.

Японський представник спротивився цій пропозиції і Ліга постановила чекати офіційного звіту в цій справі від японського уряду в Токіо, надіючись, що він одобрить її пропозицію. Тому Ліга стрималася від формального запрошення американського представника взяти участь в нарадах, аж доки не отримає слова від японського уряду.

З достовірних жерел повідомляють, що Прентис Б. Гилберт, американський генеральний консул в Женеві, має вже уповноваження заняти своє місце при столі екекутивної Ліги так скоро, як всі члени Ради одностайно його запросять. Він буде мати тільки дорадчий голос.

Рада Ліги є тої опінії, що коли б навіть японський уряд не годився на її пропозицію запросити до участі в нарадах американського представника, то вона є досить компетентна зробити це наперекір такій опозиції.

РАД. СОЮЗ СЛІДИТЬ ЗА ПОДІЯМИ.

МОСКВА, 14 жовтня. (А.П.) — Радянський Союз слідить уважно за подіями в Манджурії. Сьогодні відбулася конференція між М. Литвіновим, народним комісаром закордонних справ, і Кокі Гіротою, японським амбасадором до Москви. Японський амбасадор вже ранше вручив Литвінові копію японської ноти до Китаю, в якій японський уряд пояснював причини заняття японськими військами Манджурії і його відмову віддати те військо із заняті території.

ПРОВІНЦІОНАЛЬНИЙ УРЯД АЛБЕРТИ БУДЕ МАТИ ПОВЕРХ \$2,000,000 ДЕФІЦИТУ

ЕДМОНТОН, Алта., 14 жовтня. (К.П.) — Албертійський уряд проголосив сьогодні, що його дефіцит за фискальний рік, який скінчився з днем 31 березня, вносить \$2,306,581.

Прем'єр Бравнлі сказав, що від 1925 р. до 1930 р. включно, провінція мала надвишку в сумі \$2,491,386, але що ця надвишка обернеться цього року в недобір, цього він сподівався.

Причину дефіциту бачить Бравнлі в тому, що в останньому році треба було видати велику суму грошей на такі спра-

ви, яких уряд не міг передбачити. Провінціальні вибори коштували провінції \$160,000, заплачено за перевіз насіння до околиць діткених посухою виносила \$57,000, а спеціальні гранти для шкіл \$387,000.

(Незадовго почуємо, що "фермерський" уряд Алберти, щоби "рятувати провінцію" від економічної кризи, піде слідами Брекена, прем'єра "фермерського" уряду в Манітобі, і запросить всі партії в албертійському парламенті до формування коаліційного уряду.)